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MESDAMES, MESSIEURS, 

Votre commission a examiné la section 14  – SPF 

Affaires étrangères, Commerce extérieur et Coopé-

ration au développement (partim: Affaires étrangères 

et Commerce extérieur) du projet de loi contenant le 

premier ajustement du budget général des Dépenses 

pour l’année budgétaire 2012 au cours de sa réunion 

du 2 mai 2012.

I. — EXPOSÉ DU VICE-PREMIER MINISTRE 

ET MINISTRE DES AFFAIRES ÉTRANGÈRES, DU 

COMMERCE EXTÉRIEUR 

ET DES AFFAIRES EUROPÉENNES 

M. Didier Reynders, vice-premier ministre et ministre 

des Affaires étrangères, du Commerce extérieur et des 

Affaires européennes, observe que la Cour des comptes 

n’a formulé aucune remarque spécifi que concernant 

la section 14, pour ce qui relève de ses compétences 

(DOC 53 2112/002, p. 44 et suivantes). 

La Cour souligne que le crédit provisionnel interdé-

partemental (programme 03.41.1 de la Section 3 (SPF 

Budget et Contrôle de gestion) a été réduit de 158,6 mil-

lions d’euros par rapport au crédit initial. Parmi les 

modifi cations, elle signale que “l’imputation négative 

d’un montant de 20 millions d’euros dans la provision 

interdépartementale initiale a été corrigée et ventilée sur 

les crédits de l’ensemble des départements au sein des 

allocations de base relatives au paiement des subsides 

facultatifs” (ibid., p. 35-36).

Les crédits d’engagement prévus au programme 

14.53.4 (Aide humanitaire) concernant les interventions 

et initiatives de la Belgique en matière de diplomatie pré-

ventive et de prévention des confl its (DOC 53 2113/002, 

p. 406-407) ont été réduits de 1, 713 million d’euros. 

La grosse part de ce montant avait déjà été engagé 

par le ministre chargé des Affaires étrangères dans le 

gouvernement précédent.

II. — QUESTIONS ET REMARQUES 

DES MEMBRES

Mme Juliette Boulet (Ecolo-Groen) constate que le 

montant total des crédits d’engagement du programme 

14.42.0  relatif aux postes diplomatiques, consulaires 

et de coopération, augmente de 5 555 000  euros 

tandis que les crédits de liquidation augmentent de 

6 594 000 euros (DOC 53 2113/002, p. 398-399). Le 

ministre peut-il indiquer les raisons de cette augmen-

tation et apporter plus de précisions concernant la 

DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft sectie 14 – FOD Buitenlandse 

Zaken, Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamen-

werking (partim: Buitenlandse Zaken en Buitenlandse 

Handel) van het wetsontwerp houdende eerste aan-

passing van de Algemene Uitgavenbegroting voor het 

begrotingsjaar 2012 besproken tijdens haar vergadering 

van 2 mei 2012.

I. — UITEENZETTING VAN DE VICE-

EERSTEMINISTER EN MINISTER VAN 

BUITENLANDSE ZAKEN, BUITENLANDSE 

HANDEL EN EUROPESE ZAKEN

De heer Didier Reynders, vice-eersteminister en 

minister van Buitenlandse Zaken, Buitenlandse Han-

del en Europese Zaken, merkt op dat het Rekenhof 

geen enkele specifi eke opmerking heeft gemaakt over 

sectie 14, voor wat tot zijn bevoegdheid behoort (DOC 

53 2112/002, blz. 44 en volgende). 

Het Rekenhof rekent voor dat het interdeparte-

mentaal provisioneel krediet (programma 03.41.1 van 

sectie 3  (FOD Begroting en Beheerscontrole) werd 

verlaagd met 158,6 miljoen euro in vergelijking met het 

oorspronkelijke krediet. Onder de wijzigingen stipt het 

Rekenhof het volgende aan: “Tot slot werd de negatieve 

aanrekening van een bedrag van 20 miljoen euro in de 

initiële interdepartementale provisie gecorrigeerd en 

uitgesplitst over de kredieten van alle departementen 

binnen de basisallocaties in verband met de betaling 

van de facultatieve toelagen.” (ibidem, blz. 36).

De vast leggingskredieten van programma 

14.53.4  (Humanitaire hulp) betreffende de optredens 

en de initiatieven van België inzake preventieve di-

plomatie en conflictpreventie (DOC 53  2113/002, 

blz. 406-407) werden verlaagd met 1,713 miljoen euro. 

Het leeuwendeel van dat bedrag werd vastgelegd door 

de inzake Buitenlandse Zaken bevoegde minister van 

de vorige regering.

II. — VRAGEN EN OPMERKINGEN VAN DE LEDEN

Mevrouw Juliette Boulet (Ecolo-Groen) constateert 

dat het totale bedrag van de vastleggingskredieten van 

programma 14.42.0 in verband met de diplomatieke en 

consulaire posten en de posten voor samenwerking 

stijgt met 5 555 000 euro terwijl de vereffeningskredie-

ten met 6 594 000 euro toenemen (DOC 53 2113/002, 

blz. 398-399). Kan de minister aangeven waarom die be-

dragen worden verhoogd en kan hij meer preciseringen 
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répartition de ces augmentations entre les différents 

postes budgétaires? Faut-il y voir, pour une grande part, 

une conséquence de l’évolution du cours du dollar US 

sur les frais de personnel et de fonctionnement de nos 

postes à l’étranger ou d’une dépense supplémentaire 

due à des arriérés de TVA dans le cadre d’un marché 

public de télécommunications? Ou est-ce aussi le 

résultat d’une réfl exion sur les collaborations possibles 

avec le Service européen pour l’action extérieure? Les 

choix opérés tiennent-ils compte des remarques déjà 

formulées antérieurement par la Cour des comptes 

concernant le contrôle interne de la gestion fi nancière?

Les crédits prévus pour les frais de fonctionnement 

et l’achat de biens meubles durables pour la structure 

d’intervention rapide B-Fast (AB 14 40 41 12.11.10 et 

AB 14 40 41 74.22.10 – DOC 53 2113/002, p. 394 – 

395) est réduit de 25 000 euros. Pourquoi? Une telle 

réduction n’aura-t-elle pas un impact négatif sur le bon 

fonctionnement de B-Fast?

Il semble que les subsides octroyés à l’Intitut Egmont 

(Institut Royal des Relations internationales) et au col-

lège de l’Europe à Bruges sont également diminués 

alors que les moyens octroyés à l’Institut universitaire 

européen à Florence augmentent. Pourquoi cette diffé-

rence? Cette décision a-t-elle été prise en concertation 

avec les institutions concernées?

La contribution de notre pays à des organismes 

internationaux (AB 14  53  11  35.40.01) augmente de 

8 191 000 euros (ibid., p. 406 – 407). Quelles sont les 

organismes visés? Des demandes spécifi ques ont-elles 

été formulées? L’intervenante cite l’OTAN et le fi nance-

ment du bouclier anti-missiles.

Le montant total du programme 14.53.4 (Aide huma-

nitaire) relatif à la diplomatie préventive et la prévention 

des confl its (DOC 53 2113/02, p. 406-407) est réduit de 

1 713 000 euros (crédits d’engagement). Mme Boulet 

juge cette diminution incohérente dans la mesure où 

les montants investis dans la prévention des confl its 

permet l’économie de sommes importantes en gestion 

de confl its. Une réfl exion politique a-t-elle été menée 

avant de prendre cette décision?

M. Peter Luykx (N-VA), président a .i., observe que le 

fonds organique destiné à “l’utilisation du produit de la 

vente et de la location de biens immeubles sis à l’étran-

ger, à l’achat, la construction, l’aménagement, l’entre-

tien et la location de biens de même nature destinés à 

servir soit de résidences, soit de chancelleries des mis-

sions diplomatiques ou des postes consulaires belges” 

(programme 14.42.1 – DOC 53 2113/002, p. 400-401) 

augmente globalement de 2 362 000 euros. Cette aug-

mentation est notamment le résultat d’une augmentation 

geven over de verdeling van die verhogingen tussen de 

verschillende begrotingsposten? Is een en ander gro-

tendeels een gevolg van de evolutie van de dollarkoers 

op de personeels- en werkingskosten van onze posten 

in het buitenland of van een bijkomende uitgave die te 

wijten is aan achterstallige btw in het kader van een 

overheidsopdracht inzake telecommunicatie? Of is het 

ook het resultaat van een refl ectie over de mogelijke 

samenwerking met de Europese dienst voor extern op-

treden? Houden de gemaakte keuzes rekening met de 

opmerkingen die het Rekenhof al vroeger heeft geformu-

leerd over de interne controle op het fi nancieel beheer?

De kredieten voor de werkingskosten en voor de aan-

koop van duurzame roerende goederen voor de snelle 

interventiestructuur B-Fast (BA 14 40 41 12.11.10 en BA 

14 40 41 74.22.10 –DOC 53 2113/002, blz. 394-395) 

worden verminderd met 25 000 euro. Waarom? Zal een 

dergelijke verlaging geen negatieve weerslag hebben 

op de goede werking van B-Fast?

Kennelijk worden ook de subsidies voor het Egmont-

instituut (Koninklijk Instituut voor Internationale Betrek-

kingen) en voor het Europacollege in Brugge verlaagd, 

terwijl de middelen voor het Europees Universitair 

Instituut in Florence worden opgetrokken. Waarom dat 

verschil? Werd die beslissing genomen in overleg met 

de betrokken instellingen?

De bijdrage van ons land aan internationale instel-

lingen (BA 14 53 11 35.40.01) stijgt met 8 191 000 euro 

(ibidem, blz. 406-407). Om welke instellingen gaat 

het? Werden specifi eke aanvragen geformuleerd? De 

spreekster verwijst naar de NAVO en naar de fi nancie-

ring van het rakettenschild.

Het bedrag voor programma 14.53.4  (Humanitaire 

hulp) met betrekking tot de preventieve diplomatie en de 

confl ictpreventie (DOC 53 2113/002, blz. 406-407) wordt 

verlaagd met 1 713 000 euro (vastleggingskredieten). 

Die verlaging houdt volgens mevrouw Boulet geen steek 

omdat de aan confl ictpreventie bestede bedragen de 

mogelijkheid bieden aanzienlijke besparingen te doen 

op het vlak van confl ictbeheersing. Is aan die beslissing 

een politiek debat voorafgegaan?

De heer Peter Luykx (N-VA), voorzitter a.i., merkt op 

dat het organiek fonds “bestemd tot het gebruik van 

de verkoop en de verhuur van onroerende goederen, 

gelegen in het buitenland, tot de aankoop, de bouw, 

de inrichting, het onderhoud en de huur van goederen 

van dezelfde aard, bestemd om te worden aangewend 

hetzij als residenties, hetzij als kanselarijen van de 

Belgische diplomatieke zendingen of consulaire posten” 

(programma 14.42.1 – DOC 53 2113/002, blz. 400-401), 

over het geheel genomen met 2 362 000 euro stijgt. Die 
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de 2 400 000 euros (AB 14 42 11 71.32.01) pour “tenir 

compte d’un Master Plan concernant l’acquisition de 

biens immeubles” (DOC 53  2113/001, p. 60). Quels 

sont les biens concernés? Dans la justification du 

budget général des Dépenses pour l’année budgétaire 

2012 (DOC 53 1945/009, p. 43-44), il était entre autres 

question de l’achat d’une résidence à Kuala Lumpur et 

d’une chancellerie à Mumbai, ainsi que de l’aménage-

ment de la résidence à Berne. 

M. Didier Reynders, vice-premier ministre et ministre 

des Affaires étrangères, du Commerce extérieur et des 

Affaires européennes, précise que l’enveloppe budgé-

taire consacrée aux postes diplomatiques, consulaires 

et de coopération est une enveloppe fermée. Il informera 

le Parlement au cours du second semestre de 2012 des 

mesures de restructuration, ouvertures ou fermetures de 

postes qu’il entend prendre. L’augmentation mentionnée 

par Mme Boulet est principalement due à l’évolution du 

cours du dollar US.

La diminution des crédits prévus pour B-Fast est la 

conséquence des économies linéaires décidées par le 

gouvernement. Si une intervention exceptionnelle devait 

se produire, les moyens nécessaires sont disponibles 

dans la provision interdépartementale (programme 

03.41.1). Lors de l’explosion récente dans les dépôts 

de munition de Brazzaville, l’équipe de B-Fast est inter-

venue. Les moyens budgétaires nécessaires vont être 

approuvés par le Conseil des ministres.

Le subside octroyé au collège de l’Europe est un 

subside facultatif alors que celui prévu pour l’Institut 

universitaire européen de Florence est obligatoire. Si 

c’est justifi é, le subside du collège de l’Europe pourra 

éventuellement être complété par des fi nancements 

occasionnels.

Vu la situation dans diverses régions du monde, les 

moyens fi nanciers consacrés à la diplomatie préven-

tive et la prévention des confl its, devraient presqu’être 

illimités. Le gouvernement doit cependant travailler 

avec les moyens dont il dispose en tenant compte de la 

réduction linéaire décidée pour l’ensemble des subsides 

facultatifs. Il y avait une pression très forte pour faire 

encore plus d’économies au niveau de ces postes mais 

il a fi nalement été décidé de se limiter à une réduction 

d’1,713 million d’euros en engagement.

Le ministre fait encore remarquer que sa marge de 

manœuvre budgétaire est relativement limitée parce 

que la plupart des crédits ont été engagés en 2011 par 

son prédécesseur. Il examine actuellement dans quelle 

mesure certains montants peuvent être réduits lors de 

stijging vloeit met name voort uit een verhoging met 

2 400 000 euro (BA 14 42 11 71.32.01) om “rekening te 

houden met het Masterplan betreffende de verwerving 

van onroerende goederen” (DOC 53 2113/001, blz. 60). 

Om welke onroerende goederen gaat het precies? In 

de verantwoording van de algemene uitgavenbegro-

ting voor het begrotingsjaar 2012 (DOC 53 1945/009, 

blz. 43-44) wordt onder meer melding gemaakt van de 

aankoop van een residentie in Kuala Lumpur en van 

een kanselarij in Mumbai, alsook van de inrichting van 

de residentie in Bern.

De heer Didier Reynders, vice-eersteminister en 

minister van Buitenlandse Zaken, Buitenlandse Handel 

en Europese Zaken, preciseert dat voor de diplomatieke 

en consulaire posten en posten voor samenwerking een 

gesloten begrotingsenveloppe wordt opgemaakt. In de 

tweede helft van 2012 zal hij het Parlement in kennis stel-

len van de door hem geplande herstructureringsmaat-

regelen en openingen of sluitingen van posten. De door 

mevrouw Boulet aangehaalde stijging is hoofdzakelijk 

te wijten aan de evolutie van de dollarkoers.

De verlaging van de kredieten voor B-Fast is het ge-

volg van de lineaire besparingen waartoe de regering 

heeft besloten. Mocht een uitzonderlijke ingreep nodig 

blijken, dan kunnen de noodzakelijke middelen worden 

geput uit de interdepartementale provisie (programma 

03.41.1). Het B-Fast-team is recent in actie gekomen 

naar aanleiding van de explosie in de munitiedepots in 

Brazzaville. De Ministerraad zal de vereiste budgettaire 

middelen goedkeuren.

De toelage voor het Europacollege is facultatief, 

terwijl die voor het Europees Universitair Instituut in 

Florence verplicht is. Indien zulks gerechtvaardigd 

blijkt, kan de toelage voor het Europacollege worden 

aangevuld met occasionele fi nancieringen.

Gelet op de situatie in verschillende regio’s in de 

wereld zouden vrijwel onbeperkte middelen moeten 

worden vrijgemaakt voor preventieve diplomatie en 

confl ictpreventie. De regering moet het echter doen met 

de middelen waarover zij beschikt en daarbij rekening 

houden met de overeengekomen lineaire vermindering 

voor alle facultatieve toelagen. Er is veel druk uitgeoe-

fend om op die posten nog méér te besparen, maar 

uiteindelijk werd besloten het bij een besparing van 

1,713 miljoen euro (vastleggingskredieten) te houden.

De minister merkt voorts op dat zijn budgettaire be-

wegingsruimte nogal beperkt is, aangezien de meeste 

kredieten in 2011 door zijn voorganger zijn vastgelegd. 

Hij onderzoekt momenteel in hoeverre bepaalde bedra-

gen bij de vereffening kunnen worden verminderd of in 
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la liquidation, voire même si certains engagements 

peuvent être annulés, ou à défaut, si la liquidation des 

montants engagés ne peut pas être étalée dans le 

temps.

En ce qui concerne le fonds des bâtiments, le mon-

tant le plus important est consacré à l’achat d’un ter-

rain et à la construction d’une nouvelle chancellerie à 

Kinshasa. Pour le reste, des moyens sont prévus pour 

un projet de rénovation à Bangkok et à Pékin. Le ministre 

envisage également de regrouper les chancelleries à 

Rome (Vatican et Quirinal). Des bâtiments ou terrains 

pourraient être vendus en compensation.

Le ministre annonce qu’il a nommé un nouveau 

directeur d’encadrement Personnel et Organisation, 

également compétent pour l’intendance des bâtiments. 

Il demandera au directeur d’élaborer un Master Plan 

global.

Enfi n, le ministre indique qu’il est favorable à une 

collaboration avec le Service européen pour l’action 

extérieure, comme avec d’autres départements. Il cite 

l’exemple du Benelux et de l’Allemagne, notamment en 

ce qui concerne l’Afrique.

Lorsque notre pays a fermé son ambassade à Damas, 

il a été décidé de maintenir un chargé d’affaires au sein 

de la représentation européenne. Vu les problèmes de 

sécurité rencontrés en Afghanistan, l’on peut égale-

ment se demander s’il ne serait pas utile que les États 

membres de l’Union européenne ferment leur ambas-

sade et investissent dans un poste sécurisé de l’Union 

européenne. Cette question sera examinée dans le 

cadre du débat qui sera mené au cours du deuxième 

semestre 2012 sur la réorganisation des postes diplo-

matiques.

III. — AVIS

La commission émet, par 9  voix et 5  abstentions, 

un avis favorable sur les crédits afférents aux Affaires 

étrangères, au Commerce extérieur et aux Affaires 

européennes inscrits à la section 14 du projet de loi 

contenant le premier ajustement du budget général des 

Dépenses pour l’année budgétaire 2012.

 Le rapporteur, Le président a.i.,

 Roel DESEYN  Peter LUYKX

hoeverre zelfs bepaalde vastleggingen kunnen worden 

ingetrokken, dan wel, zo dat onmogelijk is, of de veref-

fening van de vastgelegde bedragen niet in de tijd kan 

worden gespreid.

Wat het gebouwenfonds betreft, is de grootste in-

vestering de aankoop van een terrein en de bouw van 

een nieuwe kanselarij in Kinshasa. Daarnaast worden 

middelen uitgetrokken voor renovatiewerkzaamheden 

in Bangkok en in Peking. De minister is ook van plan de 

kanselarijen in Rome (Vaticaan en Quirinaal) bijeen te 

voegen. Ter compensatie kunnen eventueel gebouwen 

of terreinen worden verkocht.

De minister kondigt aan dat hij een nieuwe stafdi-

recteur Personeel en Organisatie heeft benoemd, die 

ook bevoegd is voor de materiële voorzieningen van de 

gebouwen. Hij zal de directeur vragen een omvattend 

masterplan op te stellen.

Tot slot geeft de minister aan dat hij voorstander is van 

samenwerking met de Europese Dienst voor Externe 

Actie, alsook met andere departementen. Hij noemt 

als voorbeeld de Benelux en Duitsland, met name wat 

Afrika betreft.

Toen ons land zijn ambassade in Damascus sloot, is 

beslist om een zaakgelastigde te behouden binnen de 

Europese vertegenwoordiging. Gelet op de veiligheids-

problemen in Afghanistan, kan men zich ook afvragen 

of de Europese lidstaten er niet goed aan zouden doen 

hun ambassade te sluiten en te investeren in een bevei-

ligde post van de Europese Unie. Die vraag zal aan bod 

komen in het kader van het debat over de reorganisatie 

van de diplomatieke posten dat in de tweede helft van 

2012 zal plaatsvinden.

III. — ADVIES

De commissie brengt, met 9 stemmen en 5 onthou-

dingen, een gunstig advies uit in verband met de kre-

dieten voor Buitenlandse Zaken, Buitenlandse Handel 

en Europese Zaken, opgenomen in sectie 14 van het 

wetsontwerp houdende eerste aanpassing van de Alge-

mene Uitgaven begroting voor het begrotingsjaar 2012.

 De rapporteur, De voorzitter a.i.,

 Roel DESEYN Peter LUYKX
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